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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2016/17:430 Slopad mängdrabatt vid upprepade återfall i brott

Den som döms för flera brott får i dag ett samlat straff för de brott som är 
mindre än summan av straffvärdet för brotten. I praktiken finns alltså 
straffrabatt för den som begår många brott. Det finns förstås flera skäl för den 
ordningen, men den praktiska konsekvensen blir att när någon väl begått ett 
visst antal brott saknar det betydelse för straffet om man begår fler. Det innebär 
i sin tur att en stor mängd brott aldrig utreds eller beivras – inte för att de inte 
går att utreda utan därför att åklagarna bedömer att domstolen inte kommer att 
utdöma något straff för dem till följd av mängdrabatten.

Enligt Brottsförebyggande rådet (Brå) meddelade åklagarna år 2013 ca 25 000 
åtalsunderlåtelser. 75 procent av dessa gällde mängdrabatt för 
återfallsförbrytare. Denna ordning är oacceptabel både ur samhällsperspektiv 
och ur brottsoffrens perspektiv.

Storstäderna skakas sedan länge av skjutningar och andra brott som följd av 
den organiserade brottsligheten. En mycket stor andel av brotten begås av ett 
relativt litet antal individer som försörjer sig genom brottslighet. Polisen hävdar 
att det i Göteborg exempelvis handlar om ett hundratal personer. De gör stor 
skada och sprider rädsla och växande otrygghet. När de väl lagförs efter stora 
utredningar står straffen, bland annat till följd av mängdrabatten, sällan i 
proportion till de begångna brotten.

Brottsoffren drabbas särskilt. Den som utsätts för brott av någon som begått 
flera andra brott riskerar att inte få sin sak prövad om brottet är ett av flera 
liknande eller anses mindre allvarligt i förhållande till andra brott som 
gärningsmannen begått. På listan över åtalsunderlåtelser finns stölder, 
snatterier, miljöbrott, bedrägerier, hot, misshandel och många andra. Bakom 
dessa siffror döljer sig människor – brottsoffer – som inte får upprättelse.

Utöver åtstramning av åtalsunderlåtelser bör mängdrabatten avskaffas. 
Samhället behöver skydda sig mot den kärna av yrkeskriminella som svarar för 
en stor del av brotten som pågås i vårt samhälle.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitie- och migrationsminister 
Morgan Johansson:

 

Från Riksdagsförvaltningen
2016-12-05
Besvaras senast
2016-12-14 kl. 12.00
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Avser ministern att lämna förslag till riksdagen om en avskaffad mängdrabatt 
vid upprepade återfall i brottslighet?

………………………………………

Lars Hjälmered (M)

Överlämnas enligt uppdrag

David Carvajal


